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Сучасна система біологічної освіти в Україні базується на 

поєднанні різних форм освітньої та виховної роботи. 
Позакласна й позашкільна робота з учнями в більшості 
випадків нерозривно пов’язана з навчально-виховним 
процесом, що здійснюється на уроках, і ґрунтується на 
знаннях, навичках і вміннях, набутих під час учбових 
занять [1-3]. Основна їх мета полягає в збагаченні, 
поглибленні, закріпленні набутих учнями знань, 
застосуванні їх на практиці, розширенні загальноосвітнього 
кругозору школярів, формуванні у них наукового 
світогляду, навичок самоосвіти, залученні до посильної 
суспільно-корисної праці, змістовної природоохоронної 
діяльності, підготовки до вибору професії. В шкільній 
програмі практично немає місця пізнанню всього 
флористичного багатства рідного краю, знайомству з 
рідкими, незвичайними рослинами, вивченню їх ритму, 
розвитку та спостереженню за ними у природі [4-6]. Тому, 
для розвитку зацікавленості учнів предметами біологічного 
циклу, зокрема природознавством, значне місце 
приділяється позакласним заняттям, які проводять вчителя. 
З цією метою шкіл створено науково-дослідні ділянки, 
зокрема колекційні, відділення, кутки живої природи, 
пришкільні теплиці, але, на даний час, частіше за все вони 
не працюють [7]. Можливість спілкування з природою під 
час екскурсій зведена до мінімуму. Найбільш доступним 

mailto:diser0303@gmail.com
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живим об’єктом в сучасних умовах роботи шкіл залишилися 
кімнатні рослини [8]. 

Мета нашого дослідження полягала в з’ясуванні щодо 
використання колекційного відділу пришкільної науково-
дослідної ділянки в процесі викладання освітнього 
компоненту «Природознавство». 

За положенням [1-8] навчально-дослідні ділянки, що 
створюються у загальноосвітньому та позашкільному 
навчальному закладі з метою проведення лабораторних і 
практичних занять з природознавства, біології, науково-
дослідницької та природоохоронної діяльності учнів 
загальноосвітніх навчальних закладів та позашкільних 
навчальних закладів можуть включати наступні відділи: 
колекційний, селекційно-генетичний, квітково-
декоративний, зоолого-тваринницький, дендрологічний, 
плодово-ягідний;, закритого ґрунту, польових культур, 
овочевих культур, а їх кількість становить 4-5 відділів. 

Аналіз літературних джерел, вивчення досвіду роботи 
шкіл і позашкільних закладів України та власні дані 
показують, що в розвитку шкільного дослідництва, 
незважаючи на матеріальні труднощі, є певні здобутки. Юні 
дослідники працюють над розв’язанням посильних 
актуальних питань щодо підвищення врожайності 
провідних сільськогосподарських культур і продуктивності 
тваринництва в місцевих природних і виробничих умовах, 
поєднуючи дослідницьку роботу з продуктивною працею, 
екологічними і економічними аспектами навчання і 
виховання. Пришкільна навчально-дослідна ділянка є 
хорошою базою для проведення уроків природознавства та 
біології, а також використовується для оснащення 
навчального кабінету роздатковим матеріалом.  

Завдяки можливості використання навчально-дослідної 
пришкільної ділянки КЗ «Василівська загальноосвітня 
школа І-ІІІ ступенів №1» Василівського району Запорізької 
області при вивченні природознавства в 5 класі та біології в 
6 класі учні отримали багаті практичні знання щодо 
вирощування основних кормових культур (морква, буряк, 
тощо). Проведення дослідів є основним видом праці для 
учнів на пришкільній навчально-дослідній ділянці. При 
проведенні дослідів активізується пізнавальна та творча 
діяльність учнів, що дозволяє краще розуміти основу 
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життєвих процесів, формувати основні біологічні та 
екологічні поняття, розвиває навички для проведення 
дослідницьких робіт і, найважливіше, прищеплює любов до 
природи та розвиває культуру праці, що є необхідною 
умовою при вивченні освітніх компонентів 
«Природохнавство», «Я і Україна», «Біологія». Але робота з 
дослідами буде приносити користь тільки тоді, коли буде 
виконуватися строго за розробленою методикою з 
дотриманням основних вимог, які необхідні при проведенні 
наукових робіт. 

Цінністю проведення уроків на території пришкільної 
навчально-дослідної ділянки є те, що вони забезпечують 
учнів школи можливістю вивчати живі рослини в їхньому 
природному середовищі існування. Структура уроку на 
пришкільній навчально-дослідній ділянці з освітнього 
компоненту «Природознавство» складається з тих же трьох 
основних частин, що і урок, який проводиться в шкільному 
кабінеті біології. При проведенні даного уроку потрібно 
враховувати, що всі рослини, які ростуть на території 
пришкільної навчально-дослідної ділянки, були в хорошому 
стані і могли служити прикладом правильного їх 
вирощування. 

Систематична робота на території пришкільної 
навчально-дослідної ділянки дозволяє застосовувати 
цілеспрямований підхід, який на сучасному етапі розвитку 
освіти, відповідно до вимог Нової української школи, не 
тільки не втратив своєї ролі в навчанні і у вихованні учнів 
школи, а й набуває важливого значення у зв’язку з 
необхідністю виховання праце. На сьогоднішній день 
пришкільна навчально-дослідна ділянку займає важливе 
місце в навчально-виховному процесі школи. Сучасні 
підходи до використання пришкільної навчально-дослідної 
ділянки вимагають переосмислення роботи, проведення 
експериментів не тільки для демонстрації дослідів, а й для 
виявлення взаємин організмів, їх адаптації до умов 
навколишнього середовища. Отже, на пришкільних 
навчально-дослідних ділянках успішно вирішуються 
завдання естетичного, природоохоронного виховання. 
Використання пришкільної навчально-дослідної ділянки 
може навчити розрізняти за зовнішніми ознаками різні 
культури, допомагати проводити досліди з подальшим 
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аналізом отриманих результатів, навчити учнів елементам 
ландшафтного дизайну і сформувати в учнів навички 
консервування. 
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